



我懂得了 关爱家人

浦东新区进才实验小学
五(2)中队 薛皓月

时间在流逝，我在成长。我懂得了深度阅读，懂得了自己解决问题，懂得了关爱家人……

一天下午，妈妈哽咽着说姥爷得了直肠癌，要接到上海做手术。我听说过这个病，这个病会让人很痛苦。姥爷一向身体很好啊！为什么会得这种不治之症呢？我很震惊，也很伤心。

姥爷从老家来了，他瘦了好多，走路轻飘飘的，好像随时都会倒下。妈妈带着姥爷做各种检查，联系医院做手术，忙得没时间管我。我下决心要管好自己，照顾好家人。

姥爷手术很顺利，回家之后，小区就封了。在妈妈的指导下，我学会了自己上传作业；学会了炒鸡蛋、炖蛋羹等简单饭菜；学会了给姥爷的伤口消毒、换药。

有一次，妈妈带姥姥去医院，去之前告诉我如果她中午回不来，让我给姥爷炖蛋羹。中午妈妈发来消息，说她回不来。我担负起照顾姥爷的重任，我熟练地搅好鸡蛋，加好盐，放在炖锅里，十分钟后，鸡蛋炖好了，我倒了点酱油，让姥爷吃。姥爷说这个鸡蛋羹比妈妈做的还好吃呢！

看着姥爷开心的笑容，听到姥爷的赞扬，我体会到了关爱家人的快乐！这感觉真好！

我们家的 “瞌睡虫”

杨浦区控江二村小学
四(5)中队 陶祎晗 指导老师：俞缨

“呼……呼……”是谁在打呼噜呢？原来是爸爸这个“瞌睡虫”又睡着了。

我的爸爸什么都好，就是爱睡觉。一到周末的下午，爸爸的“嗜睡症”总是准时到来，而且一睡就是一下午。

记得那一天，妈妈加班，留下我和爸爸呆在家里。妈妈临走前反复叮嘱爸爸做好晚饭。吃过午饭，我去客厅请教爸爸一道难题，只见他躺在沙发上看书，哈欠一个接一个，眼皮都快闭上了，“我先打个盹，晚点记得叫醒我！”没等我反应过来，爸爸头挨着靠枕，一转眼就进入了梦乡。

时间一分一秒地过去了，可是爸爸仍然没有醒来的迹象。我又跑到客厅，只见他嘴角流着口水，浓浓的呼噜声震耳欲聋。我轻轻地拍了拍他，可他毫无反应，无奈之下，我只能重重地推了推他。他终于被惊醒了，“爸爸，该起床了。”“嗯……啊……”爸爸闭着眼睛，哼哼啊啊，不知道在说什么。接着，他又呼噜噜睡着了。

等我再次叫醒他的时候，已经是下午五点钟了。唉，最后爸爸不得不叫了一桌外卖向妈妈交差。

周末，爸爸常常因为睡觉耽误了做饭，但我们一点也不埋怨他，因为他早出晚归，拼命工作，实在是太疲倦了。爸爸，您辛苦了！



■摄影作品

阳光

黄浦区曹光彪小学 三(2)中队 沈鉉基



亲爱的同学们：

你的作文、诗歌、书法、绘画，抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品，都可以在《缤纷墙》里尽情展现，也欢迎老师推荐学生作品。来稿要求：作文400—600字；诗歌20行以内；图片JPG格式。请均以电子邮件方式发送，纸稿不登不退。

投稿方式：电子邮件发送到xsdbtougao@163.com

(来稿请附上作者姓名、所在学校和班级、邮编和联系方式，来稿不退。)

